

朱建军参加城区第一和大溪代表团审议时强调

坚定不移推进高能级城市和高质量产业发展

本报讯（记者柳文岳）12月29日，在市十五届一次党代会开幕后，朱建军同志先后来到城区第一代表团、大溪代表团，与党代表们一起审议市委报告、市纪委报告。

党代表们一致认为，市十五届一次党代会报告高屋建瓴、主题突出、思想深刻，政治上高举旗帜，工作上提纲挈领，战略上深谋远虑，科学勾画了温岭未来五年发展蓝图。大家表示，要进一步从高质量发展建设共同富裕先行市的大格局中找准方位，努力为温岭高质量发展作出应有贡献。审议

中，大家还结合各自工作实际，就盘活发展空间、产业转型升级、城市品质提升、基层社会治理等方面提出了真知灼见。

每到一个代表团，朱建军都认真听取、详细记录党代表们的发言，并不时与大家交流探讨破题方法。他说，代表们以高度的政治责任感，认真审议了报告，发言表达了加快发展的强烈愿望，充分彰显了责任担当。希望大家深刻学习领会这次党代会精神，坚决扛起“忠实践行八八战略”、奋力打造重要窗口的使命担当，统一思想、凝心聚力、

上下同欲，按照“干最好、当标杆、争第一”的要求，在开启新征程、开创新局面中砥砺初心使命、强化实干担当、创造非凡业绩。

朱建军强调，党代会报告提出打造高能级城市，核心在太平。城区第一代表团的党代表们要聚焦聚力高能级城市谋发展，在城市建设、社会治理、民生保障、文明创建等方面作出示范。要全力推进城村两改，加快老旧小区和城区道路等设施改造，解决好城中村改造中的各种难题，持续提升宜居宜业水平。要着力推进教育现代化，加快医疗卫生事业发展，持

续提升市民获得感、幸福感、安全感。

朱建军强调，高质量的产业发展是小城市培育的关键核心所在，大溪要自始至终把工业强镇作为第一要务，打破坛坛罐罐，深化园区改造，加速推进“一老一小”建设，盘活发展空间；要切实提升泵业研发设计能力，通过兼并重组和资本运作，推动工业经济整体跃升。要谋实做实高能级城市发展，大力推进全域土地整治，推动村庄向社区、集镇集聚，让资源变资产、资产变资本，提升区域发展水平。

林强参加泽国代表团和石塘代表团审议时要求
全力谋划好项目 力求超常规发展

本报讯（记者陈祥胜）12月29日，林强同志先后来到泽国代表团和石塘代表团，与代表们一起审议市委、市纪委报告，听取代表们的意见、建议。

在泽国代表团，党代表们围绕深化农民建房工作、提升对小微园区的管理服务能力、推广应急常识并提高市民自救互救能力等，提出了各自的意见、建议。

林强指出，党代会报告总结回顾了过去五年的工作，也为温岭今后的发展指明了方向。他强调，今后五年，温岭将大力实施“强工兴市”创新驱动、城乡融合、品质生活和现代治理等五大战略，作为台州工贸重镇的泽国，要紧紧抓城区北扩这一历史契机，进一步打开发展新空间，全力谋划好项目，加

快产业转型升级，在新一轮发展中勇挑重担。他还希望与会党代表们提高思想政治站位，解放思想，脚踏实地，为泽国及全市的发展积极建言献策，贡献更多的力量。

石塘代表团的党代表们则重点热议了加快“腾笼换鸟”步伐、推动石塘半岛旅游开发、抓好

厂整治等话题。

林强边听边记，并不时同党代表们进行交谈。对于石塘半岛旅游开发，他希望社会各界要立足当地实际，做到超常谋划，实施超常举措，树立超常决心，力求超常发展，以旅游开发助力当地乡村振兴、助推共同富裕。

郦森迪在松门代表团审议报告时表示

重中之重是谋划好未来五年发展

本报讯（记者刘振清）12月29日上午，郦森迪同志参加松门代表团审议市委、市纪委报告。

郦森迪指出，工业是温岭的立市之本、强市之基，工业也是温岭发展的最大优势、最强引擎。全市上下要牢固树立“强工兴市”理念，以新一轮制造业“腾笼换鸟”、凤凰涅槃

为突破口，谋深谋准工业经济发展目标、政策体系和工作举措，加快推动块状经济和链状经济向集群经济发展提升。未来五年，城市间、城镇间的竞争会越来越激烈。但挑战和机遇并存，困难和希望同在。松门和全市一样，要深刻领会新一届市委的战略方向和意图，坚定信心、保持定力，坚定不移走工业立市、制造业

强市之路。松门要结合区域特色，思考和找准松门在温岭全市的位置，进一步发挥工业底蕴、临港经济、物流业、三产服务业和东部一体的优势，并做大做强。要进一步解放思想、锐意进取，拉长产业链、建强创新链、优化服务链、提升价值链；要强化科技创新的引领带动力量，鼓励企业研发创新，大力发展高端

装备制造业、高新技术产业、战略性新兴产业，重塑产业体系，推动工业经济高质量发展。

郦森迪希望松门创新思想理念，充分发挥海岛和沙滩资源优势，做大做强旅游业。坚持党建引领，提升基层社会治理能力和水平，打造更多基层治理特色品牌。

忠诚履职 担当尽责 开拓进取

为高质量发展建设共同富裕先行市提供坚强保障

中共温岭市纪律检查委员会向中共温岭市第十五届代表大会第一次会议的工作报告（摘要）

过去五年的工作回顾

五年来，全市纪检监察系统紧扣高质量发展主题主线，坚持思想从严、监督从严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐倡廉，锐意进取、奋发有为，较好地完成了市第十四届党代会确定的各项目标任务。

（一）自觉践行“两个维护”，护航中心大局有新作为。严查新冠疫情工作中的形式主义、官僚主义问题，督查2310次、问责151人；深入推进扫黑除恶、打伞破网、伞网清除等专项行动，率先出台“一案三查”制度，查处林岳鸣等涉黑涉恶案件背后腐败和作风问题45起，党纪政务处分34人，政治监督成效明显。

（二）始终保持高压态势，正风反腐有新进展。严肃查处享乐主义、奢靡之风问题275起449人，党纪政务处分397人，形式主义、官僚主义问题116起173人，党纪政务处分96人，作风建设进一步巩固深化。坚定不移反腐败肃贪，紧盯政法、金融、国企、教育等重点领域，执法司法、招标采购、补贴补助等关键环节，政经交织、侵占挪用、以权谋私等突出问题。处置各类问题线索7253起，立案2099起，党纪政务处分2043人，采取留置措施63人，涉嫌犯罪移送司法机关73人。查办海洋与渔业系统腐败串窝案、新河镇腐败串窝案，查办市商务局原局长赵永辉、原市环保局局长朱岳林、市流动人口服务中心原主任鲍永胜等科级干部职务犯罪12人，查办上级纪委监委指定管辖的省医保公司腐败串窝案等案件21人，158名党员干部主动投案，震慑和政策感召效应日益显现。

（三）统筹推进体制改革，制度优势有新成果。坚定不移深化改革，巩固拓展先行试点成果，顺利完成监察委员会组建挂牌，建成投用监察留置场所，实现机构、人员、业务、感情全面融

合。全市派驻（出）纪检监察机 构立案150起，党纪政务处分137人，派驻监督效能不断提升。推动监察工作向基层延伸，完成镇（街道）监察办公室全覆盖，被省纪委监委列为全省镇（街道）纪检监察机构规范化建设联系点，率先设立村（社区）监察工作联络站638个。

（四）延伸拓展基层监督，治理效能有新提升。把服务群众、厚植党的执政基础作为根本出发点，集中开展电信网络诈骗、校外培训机构乱象等漠视侵害群众利益问题专项治理，严肃查处扶贫领域不正之风和腐败问题，查处问题线索254条，党纪政务处分336人，组织处理58人，提升群众获得感和满意度。全面开展公职人员参与村级集体经济组织分配清理工作，清退参与村级集体经济组织分配1022人533.74万元，入选首届“基层清廉建设（浙江）十大创新经验”。

（五）持续深化政治巡察，巡察工作高质量发展有新突破。牢牢把握政治巡察定位，创新实施“开巡报告”“巡察联系卡”“三审销号”等工作机制，开展十一轮巡察，实现镇（街道）、市级部门、村（社区）巡察全覆盖和对28个单位巡察。回头看，发现问题6366个，移交线索1593条，立案290人，党纪政务处分278人，清退（收回）相关资金1.68亿元。

（六）聚焦忠诚干净担当，队伍建设有新气象。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届历次全会精神，坚持集中性教育和经常性教育相结合，组织开展“忠诚争先锋、担当铸铁军”“擦亮监督之剑、答好时代之卷”等活动，扎实推进“两学一做”学习教育、不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育常态化制度化，思想政治建设进一步做深做实。

今后五年的奋斗目标

今后五年工作的指导思想是：全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻党的十九大和十九届六中全会精神，坚定不移做“两个维护”忠诚拥护者、两个维护示范引领者，以“干最好、当标杆、争第一”的奋进姿态，主动塑造温岭纪检监察工作标志性成果，加快打造新时

代清廉建设高地，着力形成党风廉政建设和反腐败斗争新优势，努力在新的赶考之路上为温岭高质量发展建设共同富裕先行市提供坚强保障。

（一）坚持党的全面领导，坚决维护党中央权威和党的团结统一。

（二）站稳人民至上立场，切实维护人民群众根本利益。

（三）强化管党治党政治责任，纵深推进清廉温岭建设。

（四）发挥标本兼治综合效应，不断取得更大治理成效。

（五）深化纪检监察体制改革，加强规范化、法治化、正规化建设。

（六）加强干部队伍建设，锻造新时代纪检监察铁军。

2022年工作任务

成果。

（三）锲而不舍纠治“四风”，以新风正气引领新作为。

深化作风整治。充分认识纠治“四风”的重要性和长期性，持之以恒抓好中央八项规定及其实施细则精神落实，紧盯隐形变异现象，深挖细查党员干部、公职人员酒驾醉驾背后“四风”问题，严肃查处不收手不收敛不知止行为。

精准监督全力护航共同富裕。强化对各级各项惠民富民、工业强市建设、优化营商环境等政策措施落实情况的精准监督，推动高质量发展建设共同富裕先行市取得更大成效。

全面压实管党治党政治责任。协助市委贯彻《关于加强对一把手和领导班子监督的意见》及省委十三项实施意见，全面落实“五张责任清单”，坚持和完善报告评议、约谈提醒、责任追究等行之有效经验做法，健全完善廉洁提示制度，推动领导班子履行“一岗双责”具体化，不断完善责任落实闭环，以责任落实带动政策落实、工作落实。

（一）做实做细监督职责，带头扛起“两个维护”根本政治责任。

持续放大政治监督综合效应。紧紧围绕经济社会发展大局，提高捍卫“两个维护”确立、践行“两个维护”的政治自觉，开展项目化、清单式监督。

精准监督全力护航共同富裕。强化对各级各项惠民富民、工业强市建设、优化营商环境等政策措施落实情况的精准监督，推动高质量发展建设共同富裕先行市取得更大成效。

（二）突出“三不”一体，巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

持续释放严的主基调。坚持有

贪肃贪、有腐反腐，半步不退、一刻不松，以永远在路上的坚韧和执着把反腐败斗争推向纵深。

切实增强“治”的实效性。把后

半篇文章放在更加突出位置，健全信

访举报、案件查办和监督执纪相互贯通

的工作机制，规范运用纪检监察建议、工

作提示单，堵塞管理漏洞，防止监督缺位，做深做实以案促改、以案促治。

大力弘扬“清”的正能量。协助市

委牵头抓总，制定优化基层政治生态实

施意见，进一步巩固涉纪信访举报处置

建立监督模型，谋划建设应用场景，推

动项目申报纳入

全省公权力大数

据监督应用场景一本账。

（五）充分发挥巡察利剑作用，推

动有形覆盖与有效覆盖相统一

高要求打好巡察开局总体战。制定《2022—2026年巡察工作规划》，明确今后五年巡察目标任务、重点内容、方法路径的“时间表”和“路线图”。

高标准打好巡察质量主动战。聚焦重点工作，将共同富裕先行、数字化改

革、红色根脉强基工程等作为政治巡

察重要内容，深入查找政治偏差。

高质量打好巡察基础攻坚战。健全工

作机制，完善提请协助、中期会商、

报告审核、反馈问题跟踪督办、整改满

意度评价等制度，推动巡察工作迭代升

级。

（六）从严从实锻钢筑魂，打造政

治过硬本领高强的高素质纪检监察队伍

加强政治锤炼。市纪委监委要坚

持以政治建设为统领，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，守好

红色根脉，带头提高政治判断力、政治

领悟力、政治执行力。

加强素质提升。着眼于学习专业知

识、提升专业能力、培养专业作风、树

立专业精神，依托“太平清风论坛”、

“周一夜学”等载体，开展点单式培训、实

战化练兵，不断提高干部执行政策水

平、执纪执法水平。

加强监督管理。坚持以更高标准、

更严要求，狠抓自身作风和纪律建设。

强化日常+专项相结合的监督方式，对

执纪违纪、执法违法者零容忍，坚决

防止“灯下黑”。